# 优化机制补足住房租赁短板



党的二十大报告提出,坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,加快 建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度。其中,如何规范有序 健康发展住房租赁市场,成为老百姓关心的一个话题。

随着住房租赁确立为我国住房体系的重要组成部分,住房租赁市场当 前正在快速发展。早在2016年,《关于加快培育和发展住房租赁市场的若 房租赁法规制度体系,推动实现城镇居民住有所居的目标。在发展过程中, 我国住房租赁企业和租户不断增加,住房租赁政策体系逐步完善,住房租赁 服务和管理机制不断创新。数据显示,"十四五"期间,40个重点城市计划新 增保障性租赁住房650万套(间),估计可解决1300万人的住房困难。租赁 群体主要有新市民、新就业大学生、部分城镇迁居家庭。随着我国城镇化率 的继续提升,未来租住率将持续优化。

不过,由于整个行业的发展还存在一些不规范的地方,住房租赁市场仍 存在一些亟待解决的问题,包括租赁供给主体类型多、人员参差不齐、经营 服务不规范和乱收费等。这既有市场发育不成熟的原因,也有市场监管不 到位的因素。比如,租赁底数不清、基础数据缺乏,监管部门分工不够明确 等。进一步规范发展我国住房租赁市场,须多措并举,加快补齐住房租赁短 板,营造良好的市场秩序和高质量的租住环境。

立法规范是住房租赁市场发展到一定程度的必然要求。据悉,有关部 门正在推动加快出台《住房租赁条例》。2020年9月份,住房和城乡建设部 曾对《住房租赁条例(征求意见稿)》公开征求意见。应通过有关政策文件的 出台,明确各方的权利义务关系,明确租赁住房的建设运营标准。加大税费 减免、信贷优惠和REITs等金融政策支持集体建设用地、国有土地新建租赁

立从市、区到街道、社区各级政府、多个部门常态化的纵横联动机制,实施协 同监管,形成整体监管合力。应制定住房租赁企业等主体的市场准入办法, 建立健全从业人员的行业进入标准,建立涵盖出租人、承租人信用信息,住 房租赁企业及其从业人员信用信息的住房租赁信用信息服务平台,健全住 房租赁信用体系建设。依托人工智能、大数据等新一代信息技术,整合房 屋、企业、人员、信用等多源数据,建立统一的住房租赁管理服务平台。建立 健全住房租赁市场价格监测预警机制和风险处置决策机制。

还要构建保护租赁权益的市场消费环境。应依法保护租户的居住权和 同等享受公共服务的权利。发挥行业协会的职能和作用,加强租赁行业的 自律管理。支持专业化规模化企业规范经营,发挥引领作用。综合运用人 民调解、行业调解、商事调解、行政调解和司法调解等多种方式,建立健全住 房租赁矛盾纠纷多元化解机制,及时妥善化解租赁矛盾纠纷。

(据经济日报)

# 安全用气温馨提示

全市燃气用户:

燃气安全事关千家万户,为提高安全用气意识,预防燃气 事故发生,保障人民群众生命财产安全,株洲市住房和城乡建 设局温馨提醒您:

## 1》使用燃气时,人不要远离

保持室内通风,在使用燃气热水器时,一定要保持室内空 气流通,避免室内氧气不足,造成人员伤害;厨房在使用燃气 时,应随时有人照料,避免汤汁溢出造成燃气泄漏或干烧引起 火灾或爆炸,时刻谨记"火不离人、人走火熄"。

#### 2》使用燃气后,要记得"三关",

用气完毕切记关闭燃气灶开关、灶前阀/气瓶阀,防止燃气 泄漏。如长时间外出还需关闭总阀门。

### 3>燃气灶会超期,熄火保护要配齐

燃气灶是有使用期限的(8年),若是超过时限未更换,很容 易导致天然气泄漏。居民家庭使用燃气的,应选购符合国家标 准、带有安全熄火保护装置的燃气灶具;餐饮行业等非居民用 气场所使用燃气的,必须依法在各用气操作间安装可燃气体报 警装置,同时注意通风换气,可燃气体报警装置宜选择靠近燃 气表、燃气管道接点和液化石油气钢瓶的位置安放。

#### (4) 软管使用勤检查,金属波纹管更安全

当家庭用户管道或液化石油气钢瓶调压器与燃具采用软 管连接时,应采用专用燃具连接软管。软管的使用年限不应低 于燃具的判废年限。要经常检查是否存在老化、开裂、鼠咬及 连接处是否用卡子固定,常用方法是用毛刷蘸肥皂水涂抹在燃 气管各接口处,如有气泡出现,即说明该处漏气,切不可用明火 检查。建议选用使用寿命长的燃气专用不锈钢波纹管。

#### 5〉钢瓶使用要规范,这些细节需知晓

使用瓶装液化石油气时,严禁使用不合格钢瓶,必须购买 具有经营许可的企业提供的产品。钢瓶应存放在阴凉干燥通 风处,不要与人同住一屋,旁边不要堆放易燃易爆物品,不要在 地下或者半地下室的房间内使用,距离燃气灶建议不低于1.5 米,以防高温烘烤气瓶,造成可燃气体泄漏或爆炸。液化石油 气用完后,瓶内所剩的残夜也是一种易燃物,不得自行倾倒,防 止因残液流淌和蒸发至高温烈日下而引起火灾,更不能将气瓶 内的液体向其他气瓶倒装。

#### (6) 发现漏气莫慌张,关阀室外打电话

闻到异味应第一时间关闭燃气灶开关、灶前阀/气瓶阀,开 窗通风,不要开关任何电器或动用明火,不要在事故现场拨打 电话,在室外安全的地方拨打燃气企业应急抢险电话报修。当 气体泄漏引发火灾时,还应及时拨打119。

燃气安全关乎千家万户,安全用气是您的责任和义务。为 了您和家人的幸福,请您正确使用燃气,及时排查隐患,共同打

> 株洲市住房和城乡建设局 2022年10月9日

为维护您的合法权益,现将购买新建商品房 过程中应注意事项提示如下:

商品房《商品房预售许可证》及载明的预售资金 期交付的风险。

房预售许可证》上所注明的预售资金监管账户。 洞,导致购房纠纷。

在缴款时,每一套商品房都有缴款通知单,购房 者可以诵讨专用扫码 POS 支付或转账支付等方 式缴存。未将购房款缴存至监管账户的,有可能 续可能会出现房屋交付或质量风险。 一.要认真核查所购房源情况。要核实所购出现该资金不能用于工程建设,导致房屋不能如

二.要将购房款缴存至监管账户。应直接将 株洲市房地产市场监管平台与房地产开发企业 期限内承租或者代为出租所购商品房的行为。 定金、首付款、一次性付款等购房款缴存至《商品 网上签订《商品房买卖合同》,以防出现监管漏

四.要警惕降价销售行为。对于大幅降低销

五.要警惕销售陷阱。在购买新建商品房 时,不要相信、认可销售商推出的定期向购房人 三.要及时网签《商品房买卖合同》。应通过 返还购房款等促销活动或开发企业承诺在一定

印刷厂:株洲日报印刷厂 印刷厂地址:株洲市天元区新闻路18号 订报热线:28823900 发行方式:自办发行 年定价:162元

壬寅年十一月廿二 2022/12/15 星期四 今日12版

CN 43-0061

株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号



微信公众号 新闻热线 28829110 广告热线 28835396 总第7571期

# 新冠疫苗第二剂加强针来了!

接种对象:感染高风险人群、60岁以上老年人群、具有较严重 基础性疾病人群和免疫力低下人群

# 美醉了! 神农公园之冬



▲12月14日,冬日里的神农公园层林尽染、色彩斑斓,美不胜收,宛如一幅绚丽的油画,成为市民休闲、健身的好去处。 株洲晚报融媒体记者/谢慧 摄





市民只想买布洛芬,药店硬要搭售其他药 市场监管部门:若核查属实,将依法处罚

## 干冷空气明晚来袭 周日最低气温-3℃



——冷空气。它一次次南下的消息,会时不时传来,一 悄悄地传递给周围的空气,人身边就有一层贴身的,薄 直持续到明年春天。

时段。明天开始,就有一股冷空气要抵达。市气象台 人体散失的热量也就会越多。 说,这次的冷空气是典型的干冷空气,没有雨水,但一场 大风,会让早晚的寒意更明显、冷冽几分。

从目前的预报来看,今天晴天间多云,最低气温 2℃,最高气温13℃;明晚起,冷空气携大风而来,周五气 温5~9℃,周六2~6℃,周日最低气温-3℃。而且,这一 股冷空气让江河湖面短时风力可能加大到6级。

也就是说,接下来几天,会有种"冷在风里"的感觉。

为什么大风天感觉特别冷? 这在气象学上叫做"风寒效应",是一种因风引起的 体感温度比实际气温低的现象。人的体温一般为 或许,从现在开始,我们会越来越多地听到一个词 36℃—37℃,在无风或微风情况下,人体自身的热量会 晴天间多云 2~6℃ 薄的、被加热的空气,静静地包裹着我们。一旦有风吹 虽然冷空气一年四季都有,但秋冬季是它占主导的 过,这层热空气就会马上被吹走,风吹得越大、越频繁,

> 所以,这两天你只要出门,别看温度还可以,最好还 是多穿点。



风力:2~3级 (市气象台发布)